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Las personas que, teniendo liberada la primera parte, realicen sélo la segunda disponen de 2 horas.
Las que hagan todo el examen disponen de 3 horas.

Cuestién 1 (1 punto). Demuéstrese que para una particula que se mueve en una dimensién con
2

hamiltoniano H = - + V(X) el valor esperado del momento en un estado estacionario (z,t) =
m

e'Bt/h ¢(x) es cero. Una forma de hacerlo es usando el commutador [P2, X].
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Cuestién 2 (1 punto). Una particula en un pozo infinito unidimensional de anchura a se encuentra
en t = 0 en un cierto estado. De él se sabe que al medir la energia sélo se obtienen los valores Ej,
Ey y E3. Si By y By se obtienen con probabilidad 1/2 y 1/3 repectivamente, {con qué probabilidad se
obtiene E3? Calcilese en términos de a el valor esperado de la energia. ;Cuél es el estado en que se
encuentra el sistema en ¢t > 07

Cuestién 3 (1 punto). Una particula se mueve en dos dimensiones en un potencial V (r), donde
r = /22 + y? es la distacia a un origen. Su funcién de ondas es ¥(z,y,t) = elft/" % e~/2rs, JA qué
distancia del origen es méxima la probabilidad de encontrar la particula?

[
Tmax = E rO

Problema 4 (2 puntos). En este problema es necesario entregar también los cdlculos. Las
respuestas deben estar debidamente razonadas y redactadas con claridad. Utilicese exclusivamente la
hoja adicional que se adjunta.

Considérese un particula que se mueve en la semirecta real positiva, x > 0, sometida a un potencial
V(z) con funcién de ondas

Y t) =B o(a), ) = A (=) e,

Lo

donde A y z( son constantes y n es un entero positivo. Supdéngase que V(x) — 0 para x — oo. Calcilese
V(z) y la autoenergia E.
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